Пояснительная записка
К проекту решения Катайской районной Думы Об утверждении Положения
 «О бюджетном процессе в Катайском районе» от 29.08.2019. №
Проект подготовлен в целях приведения Положения «О бюджетном процессе в Катайском районе» в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Учтены замечания, изложенные в протесте прокуратуры от 14.05.2019 №7-14/1-2019.

В статью 2 пункт 2 добавлены полномочия главного распорядителя бюджетных средств:
- ответственность от имени Катайского района по денежным обязательствам подведомственных ему получателей средств районного бюджета;

- по иным искам к Катайскому району, по которым в соответствии с федеральным законом интересы Катайского района представляет орган, осуществляющий в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации полномочия главного распорядителя средств районного бюджета;

-   выступает в суде соответственно от имени Катайского района в качестве представителя истца по искам о взыскании денежных средств в порядке регресса в соответствии с пунктом 3.1 статьи 1081 Гражданского кодекса Российской Федерации к лицам, чьи действия (бездействие) повлекли возмещение вреда за счет казны Катайского района.

В статью 22 добавлены условия при которых руководитель финансового органа может вносить изменения в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о районном бюджете: 
- в случае перераспределения бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций и предоставление субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (за исключением бюджетных ассигнований дорожных фондов) при изменении способа финансового обеспечения реализации капитальных вложений в указанный объект муниципальной собственности после внесения изменений в решения, указанные в пункте 2 статьи 78.2 и пункте 2 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации, муниципальные контракты или соглашения о предоставлении субсидий на осуществление капитальных вложений, а также в целях подготовки обоснования инвестиций и проведения его технологического и ценового аудита, если подготовка обоснования инвестиций в соответствии с законодательством Российской Федерации является обязательной.
В статье 31 уточнили, что предельные объемы финансирования устанавливаются в целом в отношении главного распорядителя, распорядителя и получателя средств районного бюджета помесячно или поквартально либо нарастающим итогом с начала текущего финансового года на основе заявок на финансирование главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета.

Выражение «бюджетные средства» заменили на «средства районного бюджета».

Наименование Финансовый отдел Администрации Катайского района соответствует наименованию закрепленному в Положении о Финансовом отделе Администрации Катайского района.      
И.о. заместителя Главы Катайского района

по экономике, инвестициям и финансам

начальник Финансового отдела
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